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LISTA4 a) 0 ouro é mais volatil que o mercurio.
b) o ouro é mais denso que o mercurio.
Questdo 1 c) o ponto de ebulicdo do mercurio € menor que o do

Para a separacédo das misturas: gasolina-agua e
nitrogénio-oxigénio, 0s processos mais adequados
sdo respectivamente:

a) decantacéo e liquefacéo.

b) sedimentacdo e destilacéo.

c) filtragdo e sublimagé&o.

d) destilacéo e condensacéo.

e) flotacdo e decantagdo.

Questao 2

Para um quimico, ao desenvolver uma anélise, é
importante verificar se o sistema com o qual esta
trabalhando é uma substancia pura ou uma mistura.
Dependendo do tipo de mistura, podemos separar
seus componentes por diferentes processos. Assinale
a alternativa que apresenta 0 método correto de
separagdo de uma mistura.

a) Uma mistura homogénea pode ser separada através
de decantagdo.

b) A mistura alcool e 4gua pode ser separada por
filtracdo simples.

c) A mistura heterogénea entre gases pode ser
separada por decantacéo.

d) Podemos afirmar que, ao separarmos as fases
solidas e liquida de uma mistura heterogénea, elas
serdo formadas por substancias puras.

e) O método mais empregado para a separagéo de
misturas homogéneas sdlido-liquido é a destilagéo.

Questdo 3

Uma das etapas do funcionamento do aspirador de
po, utilizado na limpeza doméstica, € a:

a) filtracéo.

b) decantacdo.

c) sedimentacéo.

d) centrifugacéo.

e) sifonagéo.

Questdo 4

O mercurio, um metal liquido, é utilizado pelos
garimpeiros para extrair ouro. Nesse caso, 0 mercurio
forma com o ouro, uma mistura liquida homogénea,
que pode ser separada facilmente da areia e da agua.
Infelizmente, esse processo causa muitos danos ao
meio ambiente. O uso do mercurio contamina o solo,
as aguas, o ar atmosférico e os proprios garimpeiros.

A separagdo do ouro é feita sob aquecimento, isso s6
é possivel porque:

ouro.
d) o mercurio funde-se a uma temperatura menor que
0 ouro.

e) o ouro dissolve-se no mercurio.

Questdo 5

(UFES) Na perfuragdo de uma jazida petrolifera, a
presséo dos gases faz com que o petréleo jorre para
fora. Ao reduzir-se a pressdo, o petroleo bruto para de
jorrar e tem de ser bombeado. Devido as impurezas
que o petréleo bruto contém, ele é submetido a dois
processos mecanicos de purificacdo antes do refino:
separa-lo da agua salgada e separa-lo de impurezas
solidas, como areia e argila. Esses processos
mecanicos de purificacdo sdo, respectivamente:

a) decantacdo e filtracdo

b) decantacgdo e destilacdo fracionada
c) filtracdo e destilacédo fracionada

d) filtracdo e decantacéo

e) destilagdo fracionada e decantacéo

Questao 6
N&o corresponde a um método de separacao:

a) Flotacdo

b) Ventilagdo
c) Escoriacéo
d) Levigagdo
e) Peneiracédo

Questéo 7

Assinale a alternativa que se refere ao processo de
separacao usada nas maquinas de beneficiamento de
arroz:

a) Catacéo
b) Ventilagao
c) Levigacéo
d) flotacdo
€) peneiragéo

Questéo 8
E usado na destilagéo de petrdleo para obter diversas
fracdes e na purificagdo de solventes nas indUstrias:

a) Liquefacdo

b) Destilacéo fracionada
c) Liquefacéo fracionada
d) Destilacao

e) Centrifugacédo




Questdo 9

(UFPI) Adicionando-se excesso de agua a mistura
formada por sal de cozinha, areia e agucar, obtém-se
um sistema:

a) homogéneo, monofasico;

b) homogéneo, bifasico;

c) heterogéneo, monofasico;

d) heterogéneo, bifasico;

e) heterogéneo, trifasico.

Questdo 10
(FMU - SP) A agua destilada é um exemplo de:

a) substancia simples.
b) composto quimico
) mistura homogénea.
d) elemento quimico.
e) mistura heterogénea.

Questdo 11
(OSEC) Indicar a alternativa falsa:

a) Um sistema contendo apenas dgua e um pouco de
acucar forma uma mistura homogénea.

b) Um sistema constituido por trés pedacos de ouro
puro é monoféasico.

¢) Uma substancia pura sempre constituira um
sistema monofasico.

d) A agua e o alcool etilico formam misturas
homogéneas em quaisquer proporcdes.

e) A 4gua do filtro € uma mistura homogénea.

Questdo 12
(UF-RS) S&o dadas as seguintes caracteristicas de um
sistema:

I) E formado por um s tipo de 4tomos.

I1) Apresenta pontos de fuséo e de ebuli¢do
constantes;
I11) E unifésico, incolor e inodoro;

1V) Resiste a processos comuns de fracionamento.
Sdo critérios que definem uma substancia pura:

a)lell b)yllelv c¢)lLllelV dyIn e
IV e)lelV.

Questdo 13
(UF-PA) O sistema constituido por agua liquida,
ferro solido, gelo e vapor d’agua apresenta:

a) 3 fases e 3 componentes
b) 3 fases e 2 componentes
c) 4 fases e 2 componentes
d) 4 componentes e 6 fases
e) 2 fases e 2 componentes.

Questdo 14
(ESC. TEC.-RJ) O petroleo é uma:

a) substancia simples

b) substancia composta

¢) mistura homogénea

d) mistura heterogénea

e) variedade alotrépica do carbono.

Questdo 15
(PUC-MG) Séo elementos que apresentam formas
alotrdpicas:

a) hidrogénio e oxigénio
b) fésforo e enxofre

c) carbono e nitrogénio
d) calcio e silicio

Questédo 16
Os sistemas seguintes devem ser classificados como:

1) sistema polifasico e mistura heterogénea

2) sistema polifésico e espécie quimica simples
3) sistema polifésico e espécie quimica composta
4) sistema monofasico e mistura homogénea

5) sistema monofésico e espécie quimica simples
6) sistema monofasico e espécie quimica composta
() gelo fundente

() alcool a 96° GL

() ar atmosférico (isento de poeira)

(') ferro durante a fuséo

() granito

() oxigénio parcialmente liguefeito

() propano

() ozédnio

A ordem das lacunas, de cima para baixo, €:

Questéo 17

(UFSM-RS) A alternativa que reline apenas espécies
isoeletronicas é:

a)N* F, AP

b) S, CI, K"

c) Ne, Na, Mg

d) ca?*, Sr**, Ba?

e)Cl, Br, I

Questao 18

(UFPA) Os isotopos do hidrogénio recebem os nomes
de prétio (;H?), deutério (;H?) e tritio (;H®). Nesses
atomos os nimeros de néutrons sao, respectivamente,
iguais a:

a)0,1e2.

b)1,1el.

c)l,1le2.

d)1,2e3.

e)2,3e4d.



Questdo 19

Certo atomo possui 17 prétons, 20 néutrons e 17
elétrons. Qual dos atomos representados abaixo é seu
is6tono?

Questdo 20

O atomo “X” ¢ isétono do atomo ,sMn>° e
isoeletronico do fon ,°Ni?*. Com base nisso, indique
o nimero de massa do atomo “X”:

a) 56.

b) 55.

c) 58.

d) 60.

e) 62.

Questdo 21

(UA-AM) Em relacéo a isotopia, isobaria e isotonia,
podemos afirmar que:

a) isdtonos sdo entidades quimicas que possuem 0
mesmo numero de néutrons.

b) is6baros sdo entidades quimicas que possuem o
mesmo numero de prétons.

c) isétopos sao entidades quimicas que possuem o
mesmo nimero de massa.

d) sdo relacOes que dizem respeito ao nlcleo e a
eletrosfera do atomo.

e) sdo relacBes que dizem respeito apenas a
eletrosfera do atomo.

Questdo 22

O nimero atémico, nimero de massa e nimero de
néutrons de um atomo sdo expressos, respectivamente
por (3x +5), (8x) e (6x — 30). Determine 0s nimeros
de prétons e néutrons desse atomo.

Questdo 23

A principal caracteristica de um elemento quimico é
seu nimero atémico (Z), que corresponde, por
definicéo, ao nimero de:

a) Néutrons.

b) Proétons e néutrons.

c) Protons no ndcleo.

d) Prétons e elétrons.

e) Néutrons ou elétrons

Questdo 24

Um elemento tem nimero de massa atdmica (3x + 6),
onde x é seu nimero atdbmico. O ndmero néutrons
desse elemento sera dado por:
a)2x+2. b)2x+3. ¢)2x+6.
X+ 3.

d)x+6. e

Questdo 25

A diferenca entre 0 nimero de massa de um atomo e
0 seu nimero atdmico fornece o nimero de:

a) Protons.

b) Néutrons.

c) Elétrons.

d) Mésons.
e) Pésitrons.

Questdo 26

De acordo com a tabela resolva o que se pede:

Atomos N° Atémico N° de
Néutrons

X 5a—2 5a

Y 3a+8 3a

Sabendo-se que X e Y sdo is6topos, calcule
0 nimero atdmico desses atomos.

Questao 27

(U.F. Santa Maria-RS) Analise a tabela e assinale a
alternativa que apresenta somente espécie(s)

neutra(s).
Espécie NUmero de | NGmero de | NGmero de
genérica néutrons prétons elétrons
X 20 17 17
Y 17 17 18
Zz 78 79 78
W 18 18 18

a) Apenas X.

b) Apenas Y.

c) Apenas Z.

d) Apenas W.

e) Apenas X e W.

Questdo 28

Um béquer contendo 400 cm3 de um liquido com
densidade de 1,85 g/ cm3 pesou 884 g. Qual a massa
do béquer vazio?

Questao 29

A densidade do diamante é igual 23,5 g/ cm3 . A
unidade internacional para a pesagem de diamantes é
o quilate, que corresponde a 200 mg. Qual o volume
de um diamante de 1,5 quilates?

Questéo 30

Quando se deixa cair uma peca de metal com massa
igual a 112,32 g em um cilindro graduado (proveta)
que contém 23,45 mL de &gua, o nivel sobe para
29,27 mL. Qual a densidade do metal, em g/ cm3 ?

Questao 31

Um bloco de ferro (d = 7,6 g/lcm3 ) tem as seguintes
dimensdes: 20 cm x 30 cm x 15 cm. Determine a
massa, em kg, do bloco.



80,n=120
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144g
volume = 0,086 cm3 ou 8,6x10-2 cm3
densidade = 19,30 g/cm3

68,4 kg



